



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник,  
29 ноября,  
2022 год

№ 223

(30843)



## Молодые спасатели



Фото пресс-службы АЧС.

Ребята проявили свои лучшие качества и спасли людей, за это они получили заслуженные награды.



### В краевом Законодательном Собрании наградили детей-героев.

Трое подростков отмечены медалями Совета Федерации и Министерства чрезвычайных ситуаций России за спасение жизни других людей. Награды им вручили сенатор РФ Виктор Зобнев и начальник ГУ МЧС по Алтайскому краю Александр Макаров.

Юные герои – Илья Березовский из села Староалейского Третьяковского района, Александр Капелист из Змеиногорска и Тимофей Миронов из Барнаула. Несмотря на свой возраст, эти подростки не растерялись и смогли проявить лучшие качества настоящих мужчин.

Их истории похожи, произошли минувшим летом. Илья Березовский не побоялся огня и вывел из горящего дома семилетнюю девочку. Александр Капелист сумел вытащить из воды тонувшего пятилетнего ребенка. Тимофей Ми-

ронов также смог спасти из реки девочку.

– Она нырнула, – вспоминает Тимофей. – И не появилась в течение примерно полминуты. Тогда я подумал, что маленький ребенок, наверное, не может на такое время задерживать дыхание. Нужно что-то делать!

Тимофей бросился на помощь. Мальчик много раз погружался под воду. Когда выбрался с девочкой на берег, понял, что та не дышит и нужна помощь других людей. Удалось найти взрослого, который провел реанимационные действия, после чего ребенка увезла скорая помощь. Семилетняя девочка была спасена.

Точно так же поступил Александр Капелист. Он отдыхал с родителями на берегу водоема в селе Барановка Змеиногорского района. Увидев, что купавшаяся неподалеку пятилетняя девочка соскользнула с плавательного круга и начала тонуть, Александр подплыл к ней. Ухватил ребенка за руку и помог забраться на круг.

– Меня всегда учили: если кому-то нужна помощь, то нужно помочь, – улыбается подросток.

Еще один герой – Илья Березовский – проявил мужество при пожаре. 27 июля в селе Староалейском Третьяковского района в жилом доме от разряда молнии загорелись вещи и мебель. В этот момент там находилась семилетняя девочка. Испугавшись происходящего, она убежала в дальнюю комнату и спряталась. Илья зашел в задымленное помещение до приезда пожарной охраны, нашел ребенка и вывел на улицу.

– Я просто решил, что нужно сначала попытаться самому справиться – спасти человека. И только потом обратился к соседям, вызвал пожарных, – говорит Илья.

После торжественного награждения ребята отправились на пожарно-техническую выставку, а затем в комнату боевой и трудовой славы Главного управления МЧС России по Алтайскому краю.

Кристина ЛИВЕР

### ГЛАВНОЕ

#### Главная заслуга – это дети

Накануне Дня матери Владимир Путин присвоил звание «Мать-героиня» семи жительницам России. В том числе и Елене Китаевой из Алтайского края.

Жительница ЗАТО Сибирский Елена Китаева вместе с мужем Анатолием воспитали 15 детей – десять дочерей и пятерых сыновей. У большинства из них уже собственные семьи, и у супругов Китаевых десять внуков.

Елена всю свою жизнь посвятила воспитанию детей. Считает, что ее главная заслуга – это дети, которые в семье Китаевых очень дружные, трудолюбивые, хорошо учились в школе, занимались спортом и творчеством.

Наша землячка принимала участие в Общероссийском слете матерей России в Москве и в работе Форума матерей Сибирского федерального округа в Красноярске. Неоднократно Елена Китаева становилась участницей региональных слетов и торжественных приемов, посвященных лучшим женщинам-матерям края.

Звание «Мать-героиня» восстановили в 2022 году. Его присваивают женщинам, которые родили и воспитывают десять и более детей. Кроме почетного звания они получают орден и единовременную выплату в размере 1 млн рублей.

Татьяна ПЕРВОВА

#### Улучшили продуктивность

В Алтайском крае сельхозтоваропроизводители нарастили объемы производства молока, скота и птицы на убой. За период с января по сентябрь 2022 года сельхозорганизации, фермерские хозяйства и хозяйства индивидуальных предпринимателей произвели на 3,4% больше молока, чем за аналогичный период 2021 года. Объем производства составил 498,2 тыс. тонн.

Производство скота и птицы на убой за три квартала текущего года приросло на 109,2 тыс. тонн. По отношению к прошлому году рост составил 4,2%.

Такие результаты получены за счет взрослой продуктивности КРС.

Нсения ШИРЯЕВА

#### События на Украине

Завершился 277-й день военной специальной операции России.

Минобороны РФ сообщает, что на территории ДНР располагался иностранный легион, по которому нанесли удар, – уничтожено до сотни наемников.

Вооруженные силы России сорвали попытки украинских войск атаковать – потери противника превысили 200 человек. Криворожские власти сообщают об ударе по объекту транспортной инфраструктуры – на длительное время из строя вывели железную дорогу.

Американская газета The New York Times сообщает, что 20 из 30 стран НАТО исчерпали возможности по отправке оружия. Генсек НАТО Йенс Столтенберг признал, что поддержка Киева дорого обходится жителям стран Запада, но заявил, что это необходимо.

Герман НИТИН

Подготовлено по материалам РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ТЕМА ДНЯ

## Первая партия доставлена



Губернатор Алтайского края Виктор Томенко посетил полигон в Тоцком Оренбургской области. Глава региона встретился с военнослужащими и обсудил с командованием подготовку мобилизованных.

Офицерский состав попросил у губернатора дополнительное оснащение. Правительство края уже поставило спецтехнику – сварочные аппараты, бензопилы, электротехнические изделия, перчатки. Специальный груз доставили в 21-ю отдельную мотострелковую бригаду – власти региона напрямую взаимодействовали с командованием части.

Технические средства и экипировка используются для подготовки на базе Тоцкого полигона военнослужащих и мобилизованных из Алтайского края. Заместитель министра социальной защиты региона Александр Репин отметил, что на полигон доставили только первую партию груза, позднее поступит дополнительное оснащение, среди которого ноутбук и планшеты, радиостанции и МФУ, а также квадрокоптеры.

Поставки алтайским мобилизованным экипировки и оборудования продолжится и впредь.

Параллельно с этим Минсоцзащиты также работает с семьями военнослужащих.

Никита ИВАНОВ

### 11 МЕТЕОСТАНЦИЙ РАБОТАЕТ НА ДОРОГАХ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Они дают возможность узнать, что происходит на трассах, в режиме реального времени. Все метеостанции оборудованы датчиками, фиксирующими количество осадков, направление и скорость ветра, температуру и влажность. Они определяют условия для движения автомобилей: температуру дорожного покрытия, коэффициент сцепления колес с дорогой, состояние трассы каждые 10 минут.

### КАЛЕНДАРЬ «АП» Как жожик стал ёжиком

Ежегодно 29 ноября отмечает свой день рождения буква ё.

В 1783 году княгиня Екатерина Дашкова на заседании Академии русской словесности предложила ввести в русский алфавит букву ё, которая до этого не существовала. Ранее этот звук на письме отображали разными буквами. Например, жолка, жожик.

Буква ё содержится более чем в 12 500 словах русского языка, в 2500 фамилиях, в свыше 1000 имен, а также в географических названиях.

Кстати, согласно закону Алтайского края «Об административно-территориальном устройстве», все наименования географических объектов (населенных пунктов) пишутся без употребления буквы ё.

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле  
Ветер восточный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами изморозь, возможен туман.  
-21° -26° -22° -24°  
30 ноября  
Ветер восточный, 2-7 м/с. Без осадков. В утренние часы местами изморозь, возможен туман.  
день ночь -25° -30°  
1 декабря  
Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, днем по юго-западу до 12 м/с. Преимущественно без осадков, днем по юго-западу небольшой снег. В утренние часы местами изморозь, возможен туман.  
день ночь -14° -19° -12° -17°

Уважаемые подписчики! Почта России. Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300	индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652	индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303	индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев





